

### 那一年,我们毕业了!

**实验小学604班小记者 庄景涵**
一个月后,与同学们一起写完最后的考卷,一起合上《小学》这本书,我们将各奔东西……

从入学到现在,《小学》这本只有六页的书已经布满了岁月的痕迹。一张张书页,仿佛是一部部电影,记录下了小学六年与同学们一起经历的一切。此刻,我眼前又浮现出热闹非凡的比赛,洒下汗水的军训,乐趣多多的出游,引人入胜的课堂;耳边又回响起比赛时充满激情的吼声,军训时整齐有序的喊声,出游时此起彼伏的笑声,上课时铿锵有力的书声……

我记得,一、二年级的时候,点点(那时班主任的女儿)经常在我们做操时忽然出现。一开始我总是很惊讶,到后来也就习惯了,却还抱有疑问:点点都不用上幼儿园的吗?不过我也没多管,只是照例每天她出现时冲她笑一笑而已。后来点点没怎么来了,倒开始不习惯了。

我还记得,五年级的时候,学校举办校运会时,我“误报”了800米。那天我抱着“试一试”的想法走到“等候区”,也就是沙坑边排队等着新一轮上场。轮到我跑了,前两圈还算顺利,但到了第三圈我就有些体力不支了。我硬撑到第四圈,体力几乎都用光了,却还有一圈要跑。就在这时,我们班所有同学都各自分散开,跑道边每隔三、四米就有几个同学站在那儿,一齐喊道:“庄景涵,加油!庄景涵,加油!……”听到了同学们的加油声,我瞬间来了干劲,最终超过了前面的一人,得了第七名。

我更记得,那一次香港游学的时候,我和胡瑜倩还有顾佳诺住同一间房间,那次胡瑜倩带了四盒泡面,一盒给杨丰瑜了,剩下三盒,都被我们仨吃啦!首先最重要的是——烧水,没水你也没法泡泡面啊。之后,再往里倒点水,放上调料就可以吃啦!有一次我们直接两桶一起泡,然后先吃一口这桶的,再吃一口另一桶,就这样“循环执行”,一下子搞定两桶,味道还特别好吃!

六年来,同学们的笑声始终在我耳边回荡。回首往事,一切都历历在目,我将把它们永远珍藏心底深处!

敬爱的老师,亲爱的同学们,六年时光,几十份友谊;写完最后的几张考卷,我们或许再也无法见面。请珍惜这最后的时光吧!别留下遗憾,让毕业只有美好的回忆!

再见了,母校!我们刚成为这所学校的学生时,我们就注定要与您一起度过六年时光。因为有您,我们变得勇敢;因为有您,我们变得懂事;因为有您,我们变得成熟。校园里的一草一木,我都会记得牢牢的。即使您马上就会被拆掉,新学校将要代替您,继续做您的工作,但您会在我们每个同学的心里扎根,永远“活”在我们心里!

再见了,老师!感谢您六年来为我们付出了这么多!花儿以它馥郁的芳香,作为对哺育它的大自然的回报。我就以学习上的进步向您表示感谢吧!

再见了,同学们!六年里,我们一起哭,一起笑,一起军训,一起出游,一起比赛……我们一起做了很多很多事,同时也收获了四十份友谊。希望我们的友谊地久天长!

### 毕业

**实验小学604班小记者 王纯一**

从入学开始,到如今,操场上的小竹林已经出现了许多绿竹。每一簇绿竹,都仿佛是一次时间的回溯,使我们回忆。现在,我耳旁又响起了充满欢乐的嬉笑声,激动无比的喝彩声,尽情玩耍的笑声,大彻大悟的讲解声;我眼中又闪过激动不已的作业点评,参与极多的体活课,绞尽脑汁的仿写,你争我抢的公开课发言……

我记得,入学的第一天,上课铃声响了,同学们陆续继续来到课堂,只言片语的教室,顿时热火朝天起来。可是,我在教室里,没有一个同学是我认识的。坐在课堂里,看着偶尔从面前走过的陌生人,望着窗外的樱花树,我真疑惑。这时,班主任沃老师来了,她焦急地问道:“王纯一在么?你走错教室了,和我回四班去吧。”沃老师的话是那么温柔,就像家人一样。瞬间让我忘记了走错班级的尴尬。

我还记得,两年前操场上的那一次垫球接力。班级的垫球接力正在进行。我接过球拍,边垫边跑,耳旁传来声声呐喊,下意识地加速。队伍在前面了,在前面了,突然脚下—滑,我脚一阵酥麻。被扶起后,同学们都伴在我旁边,有的问我怎么样,有的为我开路……一阵清风,拂过我的心田。

我更记得,上个学期的诗歌仿写。那天,教室里比拼作业,就像打仗。同学们的诗歌仿写,默写,小练笔,各种各样的装饰、图画,渐迷人眼,摊开、摆放在讲台上。我的诗也放在那里,老师展示着我的作品《孩子的话》。尽管那诗中的每一行,每一个字,我都精心雕琢过,但面对字迹整洁的其他作业,我还是有些羞愧。王老师就站在讲台上,她称赞着,打上鲜红的星,投来赞许的目光。我稳定了状态,走上讲台不卑不亢地拿回家作本。

六年件件事情,记忆犹新,那是我记忆中的第一个五味瓶啊!

敬爱的老师、亲爱的同学,六年转瞬即逝,身边的教学楼依旧屹立不倒。但是我们即将结束童年,告别要好的朋友,进入奋进的少年时代,正准备在新学校,去认识新朋友。

别了,朝夕相伴六年的母校,在您的时光中,我从幼小无知逐渐成熟,从懵懂到睿智,从陌生到熟悉。今天,我们满怀感谢;明天,我们一定回报。

再见,敬爱的老师,是您的谆谆教诲让我们拥抱知识。您所付出的,将铭记在每个人的心中。

再见,亲爱的同学,是你们与我欢声笑语;是你们与我共同挥洒汗水。请记住这六年来的每一个日夜,让我们共同存在于彼此的心间。

**指导老师 王琼芳**

### 春游

**龙津实验学校105班小记者 梁翎铭**

一大早雨下个不停,但还是挡不住我那激动的心情。林老师带,我们心中住着个小太阳。果然,当汽车驶到农庄后已晴空万里,太阳公公你来的好及时。

来到农庄,我们尝试了做内糕,大家先把内糕粉舀到米筐内筛选细粉,边摇边让细粉漏进格子状模型中,直到填满为止。再用小木棍把细粉压实,然后盖上纱布,反个面轻拍一拍。哇!居然成功了,太赞!做完内糕出发摘小番茄,你一颗,我一颗,味道真甜,剩下的带给我辛苦的爸爸妈妈。

虽然我来过爱歌顿很多次,但这又是一次别样的经历。

### 写春联赠春联

**锦屏中心小学505班小记者 倪歆童**

年三十那天,奶奶家举行了一次别开生面的活动——写春联、赠春联。

清早,奶奶家旁边的菜场里已摆满了各种摊位,有卖肉的,有卖鸡鸭的,有卖鱼的,还有卖各种豆制品和瓜果蔬菜的……来采购年货的人络绎不绝。这时,爸爸和奶奶搬出了两张大桌子,我拿出来几叠画有龙凤的春联纸、笔和墨。只见大伯在墙上贴了红纸黑字、引人注目的六个大字——写春联赠春联。并在标题下面挂上了十几幅事先写好的春联。我们的摊位已成了一道亮丽的风景线。

我们的摊位像一片火红的朝霞,又像一朵朵盛开的鲜花。人们的视线迅速移到我们的摊位上,买年货的人也三五成群在摊位上赏春联。有的说:“这些字写得真好看,个个笔锋凌厉。”有的说:“这一幅幅春联寓意都是健康长寿,财源广进,生活美满。”还有的说:“‘金猪拱户门庭富,紫燕报春岁月新。’这句写的真有诗意,写出了我们的心愿。”

接着人们把视线移到了大伯和我写的春联上。只见大伯挥毫泼墨,写道:“五谷丰登千户乐,百业兴旺万家欢。”大家都啧啧称赞:“写得好!写得好!”我也不甘示弱,手中的笔行云流水间,写道:“万事如意展宏图,心想事成兴伟业。”横批:五福临门。人们看了更是赞叹不已,我心里美滋滋的,真开心。

这时奶奶过来了,对大伙说:“乡亲们,这些春联你们喜欢哪一幅,尽情挑吧!”大家一听乐坏了,纷纷拿着各自喜欢的春联笑容满面的回家去了。有的还没拿到春联,我和大伯边写边送,他们都高兴得合不拢嘴。

今天写春联虽然累,但是我为家乡人们做了实事,送了吉祥语,心里真开心。

### 校园一景

**新城实验小学204班小记者 吴雨馨**

我想给大家介绍的是我们学校的陶笛池。

陶笛池旁边开满了小花,花朵簇簇。那些花就像是小朋友的笑脸,早上我们背着书包到学校,它们就微笑着和我们说“早上好”,下午我们放学回家,它们也微笑着和我们说一声“再见”。从高处往下看,陶笛池就像一个大大的陶笛,听说陶笛就是我们学校的特色呢,我一定要好好学习陶笛。

### 我的最爱——火龙果

**岳林中心小学305班小记者 胡萱**

今天,妈妈从水果店里买了几个火龙果,乐坏我了!这些火龙果椭圆形的,颜色红红的,就像龙嘴里喷出一团熊熊燃烧的粉红球。火龙果的外皮厚厚的,皮上还长着尖尖的龙鳞片一样的叶子,像穿了一件威武的铠甲。

我挑了一个最红最大的火龙果,先用刀轻轻地把火龙果一分为二。顿时,雪白的果肉出现在我眼前,我忍不住想吃一口。于是我拿起勺子舀上一口,啊!吃起来软软的,甜津津的,果汁从我的嘴巴流到咽喉,非常滋润。我吃了一口还想再吃,于是未等切块我就把一个火龙果给吃完啦!吃完了还想再吃一个,却被妈妈一口拒绝,说明天才能吃。

那么,火龙果,我就天天吃你一个解解馋。

**指导老师 吴瑾**

### 热爱你,春天

**白杜小学101班小记者 丁紫玥**

春天来了,小树发芽了,就像一棵棵小豆芽;草地变绿了,好似一件件绿衣裳;桃花也绽放了,多像一顶顶粉色的小伞,随风摇曳。

春天真美,热爱你,春天!

### 含羞草的秘密

**白杜小学402班小记者 苟春林**

其实一直以来都有一个疑问存在我的心中:为什么一碰含羞草,它就会合拢呢?于是,本着严谨的实验精神,我特意买了一盆含羞草好好研究一番。

一拿到含羞草我就立刻观察起来,我先用手碰了一下含羞草的叶子,它像一个害羞的小姑娘慢慢地合拢,然后我又碰了一下含羞草的根,还是慢慢地合拢了。真是奇怪,难道它真的在害羞吗?

我问了一下妈妈,妈妈对我说:“孩子,聪明的你应该自己去弄明白。”然后我就上网查了一下资料,才明白其中的奥秘:发现含羞草的叶子和根上都含有水分,物体碰到它时,所有水分都会汇聚在叶子上,叶子里的水分,让叶子慢慢合拢,有时也会一下子就合拢。比如有食草动物来攻击含羞草时,它就会一下子合拢,那些食草动物咬不动,这也是一种保护自己的手段。

后来,我看见一只小猫不知道这是含羞草,就碰了一下含羞草,结果含羞草合拢的时候,把小猫吓了一跳,小猫被吓到之后,赶紧跑走了,再也不敢碰含羞草了,甚至一看到含羞草,自己就会吓一跳。我想,只要有东西碰到含羞草,它就会根据情况来判定合拢的快和慢。

大自然就像我们的老师,在它的身上藏着许多秘密等待着我们去发现,不过你必须拥有善于发现的眼睛和执着探索的精神。

**指导老师 王琪**

### 我的心愿

**白杜小学502班小记者 余佳滢**

心愿像一颗种子,播种在爱的土壤里,尽管它是那么渺小,却可以开出这世界上唯美的花儿;心愿像一条小溪,流淌在爱的大地上,尽管它涓涓细流,却可以浇灌绿色的希望。在我的心中,也有一颗心愿种子,正在萌芽生长,含苞待放。

我的心愿是有一根无所不能的魔棒,我要用它改变一些地方。如果我有一个魔棒,我会先把生活的村庄改变一下,我要把我们村庄的垃圾箱变干净,把周围的垃圾一扫而光,再把那些已经快“退休”的娱乐设施变得崭新光亮,当然,更不能忘了快枯死的草坪、花朵,我会把它们变得精神焕发。

接下来是城市,我要把这个城市也改变一下。首先,我会把城市的主要交通工具——汽车变少,让人们改骑自行车或步行,这既锻炼身体,又环保。最后我还会把城市里的噪音,工厂双倍减少,让居民们不再被吵醒。

偷偷告诉你,我还有个小的心愿,我要把我的各科成绩都提高,成为班级里的小状元。小伙伴们,你们的心愿是什么呢?

**指导老师 江丹**

2019年5月20日 星期一—

责编:张巍 版式:江佩泓 校对:胡和博 电话:88989537

# B3 我的故事

### 第一次做早饭

**尚田中心小学503班小记者 李凯钧**

星期天,我刚起床,肚子就“咕咕”地抗议了,走到妈妈房间一看,妈妈还在酣睡。这时,一个胆大又新奇的念头闪过我的脑海:我不妨自己做一顿早饭。

我准备好食材,蹑手蹑脚地走进厨房,照着妈妈平时做饭的样子开了煤气,点了火,正想往锅中倒油,突然想到:万一油爆到我脸上怎么办?于是我立刻冲进房间,又冲向我的卧室“乒乒乓乓”一阵乱搜,这才回到厨房。

我头戴头盔身穿大衣。一手持木勺,一手持锅盖。眼戴墨镜,口罩口罩,手戴手套,心想:这下油就不会烫伤我了!

我往锅里倒了油,油有点多,管它呢,放入先前准备好的香肠和土司片,然后不断用木勺翻动着香肠和土司片。接着我一边用锅盖挡着溅出来的油,一边愉快地哼着小曲。不到十分钟,三明治就这样新鲜出炉了,我又加了点菜叶、牛肉和番茄酱。我又想起还有件事没做,我回到厨房,把煤气关上就可以享用美味的三明治啦!

吃着三明治,准确来说是焦掉的三明治,但这毕竟是我亲自做的,是我劳动的成果,是我努力的果实,是我穿上“装备的初衷”,也是我成长的见证。

**指导老师 傅玛丽**

### 烤笋

**尚田中心小学403班小记者 张陈燕**

又到一年笋旺的季节,农村家家户户都忙活着烤笋。我的外婆是烤笋行家,烤得一手地道的油焖笋。

妈妈拿来一袋雷笋,把笋剥好之后,从灶房里,拿来一口大锅,添好柴火,把水烧开后,笋就可以下锅了。为了避免无聊,妈妈让我添柴火。大概过了半个小时后,妈妈拿来酱油,往锅里倒。都放酱油了,肯定过不了多久就好了,我这样想,心里美滋滋的。

看来我还是太单纯了,现在已经晚上7点多了,油焖笋还没好!我不耐烦了,不管三七二十一,走进厨房,拿起筷子,掀开锅盖,夹起笋条,往嘴里塞,啊!烫,烫,烫死了!此时,外婆走过来了,吓了一跳:“傻瓜,还没好呢!净给我捣乱!”没办法,只能再等一下了。

过了好久,油焖笋才出炉。妈妈掀开锅盖,一股香味扑面而来。妈妈刚把笋装进一个大盆里,我就上手了,哇!汁多,肉嫩,味鲜,色香味俱全,外婆烤的笋就是好吃!

**指导老师 杨威**

### 不要让绿色地球变为白色地球

——关于限塑令的建议书

**实验小学604班小记者 胡峥浩**

亲爱的环保局局长:

您好!

我是实验小学的胡峥浩。

您知道吗?塑料袋是“50大最糟发明”之一!塑料袋虽然轻便,可是很难降解。一只塑料袋,需要几千年才能完全降解,这对环境保护是多大的威胁!举个例子:外卖最近在奉化风靡,但是外卖的包装却全是塑料,懒人在家中吃完外卖后,把包装随手一扔,造成了极其严重的污染!

我以为其根本就是因为叔叔阿姨爷爷奶奶们只知道塑料袋的便利,却忽略了危害,以及对保护环境的环保意识不够强烈,才导致白色污染弥漫全球。在此我提出以下几点建议:

1.提倡“争创环保区”,每个区都会有特派计分员,底分100分,每发现乱扔塑料袋或其他垃圾的,扣一分,并拍照记录发表在报纸批评栏上。如每日垃圾分类正确,没有乱扔现象,加一分,每半年统计一次,评出十个“最佳环保区”,进行全国表彰。

2.可以每人发放一张积分卡。在区内各地安置加分机,人人只要能将塑料袋投入其中,并上传一些不用塑料袋的图片,就能加分,积累分数(若发现图片为假货,还在滥用塑料袋的加倍扣分),分数排名前20名者,可领取不同价值的礼品,另外还可以拍照检举。检举者双倍加分,被检举者双倍扣分。

3.此建议需在建议2的基础上实施,每1000积分可兑换一张“环保先锋折”卡。拥有此卡者,在任何商场或小店店铺购物时,可享受八折优惠,十张“环保先锋折”卡可兑换一张“环保模范”卡,持有此卡者不仅能打八折,还可以交地铁乘坐免费,公众号全国推送。

4.如果国家允许的话,我还有一个大胆的建议:持卡者(环保模范卡)的孩子,如果成绩优异,能成为重点大学优先考虑录取对象,甚至能得到国家以环保鼓励为名义的资助。

5.开展全国环保展演,提升每一位中国公民的环保意识,就能减少塑料袋的应用范围。再大力支持新收纳袋的技术开发,研发出新型收纳袋就能完全取代塑料袋,大大减轻环境污染!

以上便是我粗浅的建议,请局长采纳!

建议人:**胡峥浩**

### 踏青

**莼湖中心小学302班小记者 王家浩**

今天是三月三,阳光明媚,风和日丽,是踏青的好时候。我们一家人去村子后面的田野里踏青。

田野的景色可美啦!一些黄色的菜花,上面有几只小蜜蜂在辛勤地忙碌着。在另一边的池塘里,传来几声轻微的“呱呱”声,好像在说“春天来了!春天来了!我醒了!我醒了!”哎呀,原来是我们把小青蛙吵醒了!

我们兴奋地在田埂上走着,看到了田里种着各种各样的蔬菜,一株株非常整齐,有芥菜、豌豆、蚕豆、小青菜……走过一片种蚕豆的菜地,妈妈找到了好几个“小耳朵”,它是在蚕豆叶后面的,像小喇叭一样的叶子,可爱极了!

我们一边走着,一边找野菜,听路边的老奶奶说:人少走过的田埂上,马兰头长得比较多。因此,我们选了一条比较难走的田埂,终于功夫不负有心人,让我们找到了好一大片马兰头,我们把最嫩最大的马兰头剪了下来,不一会儿,就剪满了一袋,看来今晚我们有口福了!

春天真是个丰富多彩的季节! **指导老师 胡莎娜**